

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЦЕЦ

Орган Демачевского РИ НП(б)Б и Исполнома
Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 9 (17) | вторник, 5 июня 1945 г. | Цена 15 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ЗАКОНЧИТЬ ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ

После освобождения от немецких оккупантов нашего района детвора получила возможность свободно разговаривать и учиться на своем родном языке. Такой радостной и счастливой учебы прошел целый учебный год.

Уже несколько дней в наших школах проходят выпускные экзамены и переводные испытания. Они проходят в обстановке того великого всенародного подъема, рожденного исторической победой нашей Родины над гитлеровской Германией.

Учащиеся школ держат государственный экзамен, в нем отчитываются перед Родиной чего они успели достигнуть за истекший учебный год.

Ход испытаний и экзаменов первых дней показал, что в течение года учащиеся работали много и усердно.

Успешно проходят экзамены в четвертых классах Приборовской школы (преподавательница Крутько), Демачевской (преподавательница Жарикова), Збуниńskiej, преподаватель Кастрючик С. И. и другие.

Большим недостатком в работе школ и их заведующих является неполная явка учеников на экзамены. Так например в Левлевской школе (з.в. школы Лобач А.) в первый день на зачеты не явилось 18 учеников.

Период окончания зачетов надо оперативно и своевременно исправить все допущенные ошибки, для того чтобы учесть их, спрятать и не допускать в дальнейшем.

ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ ИДУТ УСПЕШНО

В Демачевской НСШ идут экзамены. В 5 классе приняты зачеты по русскому языку устно и письменно. Все учащиеся по этому предмету получили положительные оценки. Бойко и продуманно отвечали на вопросы и хорошо разбирали предложения Демидик Нина и Марчук Евгения.

Так же успешно прошли переводные испытания по арифметике. По письменной работе 6 учеников получили

оценку „5“, 7 учеников выполнили работу на „4“, и 9 учеников получили оценку „3“. Твердо и уверенно отвечали ученики на устные вопросы по арифметике.

Переводные испытания по арифметике показали, что преподаватель тов. Линзаев привил любовь учащихся к этому предмету и его благородный труд нашел свое выражение в ответах учащихся

Н. И. ДРОЗДОВА.

ПРОВЕСТИ ВЫСОКУЮ ПРОВЕРКУ ЗНАНИЙ

В школах нашего района уже несколько дней проводятся выпускные экзамены и переводные испытания.

Государственная проверка работы школ и знаний учащихся, в первые дни зачетов и переводных испытаний показала, что имеются некоторые недостатки. Эти недостатки отражаются в неполной явке учеников на зачеты.

Так например, в первые дни зачетов и переводных испытаний в школу не явилось 49 учеников, кроме 11 болезненных к экзаменам. Только в первые дни экзаменов в Левлевской школе, зав. школой Лобач А., вместо 38 учащихся явилось 28 учеников, в Кемеровской, зав. школой Николаичук, не явилось 7 учеников.

Длительная явка учащихся произо-

шла потому, что заведующие некоторыми школами и учителя слабо провели подготовку к экзаменам и плохо вели педагогическую пропаганду среди родителей и учащихся.

Хорошо проходят экзамены в сплошной явки учеников в 4 классах Дубицкой школы преподаватель Никонюк, Черской, преподаватель Дебенеко Н. А.

Задачей преподавательского коллектива является провести высокую проверку знаний учащихся и этим обеспечить хорошую подготовку детей для следующих школ. Также усилить культурно-массовую работу среди населения и добиться полного отказа экзаменами учащих начальную школу.

П. САВЕЛЬЕВ,
Зав. РАЙСНО.

РОСТ И ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ

Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии внесла существенные изменения в кадрах.

На работу пришло много товарищей, не имеющих специальной теоретической подготовки и опыта работы.

Чтобы иметь хорошие, работоспособные кадры, нужно с ними много поработать и повозиться, сказал товарищ Сталин на XVIII партийном съезде. Нужно изучать кадры, ценить кадры и дорожить ими.

Воспитание кадров, правильная расстановка их является основной задачей руководителей учреждений и предприятий. Руководитель должен следить за политическим воспитом кадров и качеством их работы. Чаще созывать семинары, на которых читать доклады на различные темы и производить разбор практических вопросов. А также заставить каждого работника повышать свой политический уровень в создаваемых при учреждении предприятиях политкружках, работу которых должен возглавлять сам руководитель.

Одним из методов роста и воспитания кадров должно являться производственное совещание. Где должен передаваться опыт работы, подмечаться недостатки работы, своевременно перенимать хороший опыт работника, исправлять недостатки. Работать с кадрами — это значитковседневно руководить ими.

Неплохо поставлена работа по росту и воспитанию кадров на маслозаводе (директор т. Комиссарова). Здесь четыре раза в неделю с рабочими завода проводится техминимум. Регулярно проводится читка газет и разбор статье с рабочими. Организовывается раз в неделю семинар с молекасдатчиками по вопросам качества, чистоты славянского молока и его анализу.

В результате чего на заво-

де укреплена дисциплина, коллектива работает дружно и план перевыполняется. На заводе имеется много хороших работников — стахановцев, как Степанов Полина, Изировская Владя, мастер завода Иванова Азза, которая на завод пришла не имея специальности. Теперь она лучший мастер.

Налаживается работа по воспитанию кадров среди коллектива районной канторы связи (нач. Колугина З. Е.) где с рабочими также проводится техминимум. Но здесь многочисленный коллектив, надо еще серьезнее наладить работу во имя политическому росту и воспитанию.

В других учреждениях как Райисполком, Райпромкомбинат, Райпотребсоюз где много разговаривают о недостаче квалифицированных кадров, а заботы к ним не проявляют. В этих учреждениях с многочисленным коллективом работников политика — воспитательная работа не проводится, производственно-технические совещания не созываются.

В решениях Райпотребсоюза, Уполномкомзага и Райздрава записано о большевистском воспитании кадров, но эти решения руководителями не выполняются.

Товарищ Сталин росту и воспитанию кадров уделяет особое внимание. Еще в 1935 году в своем выступлении на выпуске аспирантов Красной Армии товарищ Сталин сказал, Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях, кадры решают все."

Долг каждого ответственного работника организовать политическое воспитание кадров своего учреждения и заниматься его ростом.

З. И. ЮЖНАЯ,
секретарь РК КП(б)Б

ВРУЧЕНИЕ ЗНАЧКА

ЧЛЕНА ВЛКСМ

30 мая в Городском клубе на Районном комсомольском собрании состоялось вручение комсомольцам значка члена ВЛКСМ.

Первый значок получила секретарь первичной комсомольской организации канторы связи Тараканова Лена.

— Получив значок члена ВЛКСМ — сказала она — я обещаю еще больше работать на благо нашей Родины, а также обязуюсь еще лучше поставить работу среди комсомольцев нашей первичной комсомольской организации в деле большевистского воспитания молодежи.

Одни за других на сцену поднимаются комсомольцы и комсомолки. Они с большой радостью принимают из рук секретаря райкома комсомола тов. Кукаева ярко сверкающий значок, определяющий принадлежность к славному ленинскому комсомолу — верному помощнику нашей большевистской партии.

На собрании присутствовали секретарь обкома комсомола товарищ Коваленко, секретарь РК КП(б)Б товарищ Южная и представители воинской части майор Никитюк и лейтенант Рожнев, которые в своих выступлениях призвали комсомольцев еще больше работать на благо нашей Родины и приложить все силы ча быстрейшее восстановление народного хозяйства разрушенного врагом.

Комсомолцы и комсомолки, получив значок члена ВЛКСМ, заверили нашу большевистскую партию, что они с честью оправдают звание комсомольцев.

**Ответственный редактор
Н.Г.СОЛОВЕЙ.**